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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements: /  कथन:

No blots are clots.  /  कोई दाग थóे नही ंहġ।

Some blots are floats.  /  कुछ दाग मगंाई हġ।

Conclusions: /  िनМष└:

I.  No blots are floats.  / I.  कोई दाग मगंाई नही ंहġ।

II. Some blots are floats. / II. कुछ दाग मगंाई हġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िनМष└ I या िफर िनМष└ II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनМष└ I िनकलता ह ैऔर न ही िनМष└ II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनМष└ I िनकलता ह ैऔर न ही
िनМष└ II 

2)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If today is Wednesday, then tomorrow is Thursday. / यिद आज बधुवार ह,ै तो कल गħुवार होगा।

If today is not Wednesday, then tomorrow is not Thursday. / यिद आज बधुवार नही ंह,ै तो
कल गħुवार नही ंहोगा।

If today is not Wednesday, then yesterday was not Tuesday. / यिद आज बधुवार नही ंह,ै तो
कल मगंलवार नही ंथा।



If tomorrow is not Thursday, then today is not Wednesday. / यिद कल गħुवार नही ंह,ै तो
आज बधुवार नही ंह।ै

If tomorrow is Thursday, then today is Wednesday. / यिद कल गħुवार ह,ै तो आज बधुवार ह।ै

Correct Answer :­If tomorrow is not Thursday, then today is not Wednesday. / यिद कल
गħुवार नही ंह,ै तो आज बधुवार नही ंह।ै 

3)

Question Stimulus :­

The state that has the longest coastline in India is _____. / इस राǿ मg भारत का सबस ेलѕा समĵु तट ह।ै

Andhra Pradesh / आkं ĸदशे

Goa / गोवा

Kerala / केरल

Gujarat / गजुरात

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

4)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

“It is not the case that you can be late and catch your plane.” / “यह मामला नही ंह ैिक आप लटे हो
सकत ेहġ और अपना िवमान पकड़ सकत ेहġ।”

You cannot be late, or you cannot catch your plane. / आप लटे नही ंहो सकत,े या आप अपना
िवमान नही ंपकड़ सकत।े

You cannot be late, and you cannot catch your plane. / आप लटे नही ंहो सकत,े और आप
अपना िवमान नही ंपकड़ सकत।े

You can be late, and you cannot catch your plane. / आप लटे हो सकत ेहġ, और आप अपना
िवमान नही ंपकड़ सकत।े

You cannot be late, or you can catch your plane. / आप लटे नही ंहो सकत,े या आप अपना िवमान
पकड़ सकत ेहġ।

Correct Answer :­You cannot be late, or you cannot catch your plane. / आप लटे नही ंहो
सकत,े या आप अपना िवमान नही ंपकड़ सकत।े 

5)



Question Stimulus :­

Which of the following is the number of seconds in a year of 365 days? / िनη मg स ेकौन 365 िदनो ंके साल मg सकेंड
की सġंा ह?ै

31503600

31536000

31534000

31566000

Correct Answer :­31536000 

6)

Question Stimulus :­

Which are the vowels and consonants repeated in the word, ‘REGELLIOUS’ ?/ 
‘REGELLIOUS’ शо मg कौन स ेּתर और Ґजंन दोहराय ेगय ेहġ?

E, B

I,O

U,S

E,L

Correct Answer :­E,L 

7)

Question Stimulus :­

P+Q means P is the son of Q; P­Q means P is the wife of Q, P×Q means P is brother of Q, P
÷ Q means P is mother of Q and P=Q means P is sister of Q. / P+Q  का मतलब ह ैP, Q का बटेा ह;ै
P­Q का मतलब ह ैP, Q की पΤी ह,ै P × Q का मतलब ह ैP, Q का भाई ह,ै P ÷ Q का मतलब ह ैP, Q की मा ंह ैऔर
P=Q का मतलब ह ैP, Q की बहन ह।ै

What does U=W ÷ V mean? / U=W ÷ V का sा मतलब ह?ै

U is the aunt of V  / U, V की बआु है

U is sister of V / U, V की बहन है

V is the niece of U / V, U की भतीजी है

V is the daughter of U / V, U की बटेी है



Correct Answer :­U is the aunt of V  / U, V की बआु ह ै

8)

Question Stimulus :­

2015 cricket world cup was held in _______./2015 िïकेट िवЌ कप ______मg आयोिजत िकया गया था।

Pakistan / पािकЭान

West Indies / वЬे इडंीज

New Zealand / Ύजूीलġड

Australia / ऑЬ├ेिलया

Correct Answer :­New Zealand / Ύजूीलġड 

9)

Question Stimulus :­

The highest rank in the Indian army can be / भारतीय सनेा मg सव╕ŵ पद हो सकता है

General / जनरल

Field Marshall / फीϋ माश└ल

Major General / मजेर जनरल

Brigadier General / िĺगिेडयर जनरल

Correct Answer :­Field Marshall / फीϋ माश└ल 

10)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनη ĸЍ मg
वह यuु ŵात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Camel and ass / ऊँट और गधा

Hen and chicken / मगू┬ और चज़ूा

Sheep and lamb / भड़े और ममेना

Cow and calf / गाय और बछड़ा

Correct Answer :­Camel and ass / ऊँट और गधा 



11)

Question Stimulus :­

The full form of SEBI, the regulator of securities market in India is _________ ./ “सबेी”, भारत मg ĸितभिूत बाजार का
िनयामक ______ का पणू└ iप ह।ै

Securities and Exchange Board of India / सsेδूरटीज एंड एťचgज बोड└ ऑफ़ इिंडया

Stock and Exchange Board of India / Ьॉक एंड एťचgज बोड└ ऑफ इिंडया

Stock and Exchange Board of Investors / Ьॉक एंड एťचgज बोड└ ऑफ़ इΫЬेस└

Securities and Exchange Board of Investors /िसsोδरटीज एंड एťचgज बोड└ ऑफ़ इΫЬेस└

Correct Answer :­Securities and Exchange Board of India / सsेδूरटीज एंड एťचgज बोड└ ऑफ़ इिंडया 

12)

Question Stimulus :­

A sales representative plans to visit each of six companies M, N, P, Q, R and S exactly once
during the course of one day. She is setting up her schedule for the day according to the
following conditions: / एक िवïेता ĸितिनिध न ेयोजना बनाई की वह M,N,P,Q,R और S छः कंपिनयो ंमg हर एक
कंपनी मg िदन के िïयािविध मg एक बार जायगेा। उसन ेउसका िदन का काय└ïम तय िकया। िनη शत╗ के अनसुार :      

1. She must visit M before N. / 1. उस ेN स ेपहल ेM स ेिमलना चािहए। 

2. She must visit N before Q. / 2. उस ेQ स ेपहल ेN स ेिमलना चािहए।

3. The third company she visits must be P. / 3. तीसरी कंपनी िजसमg वह जाती ह ैP होनी चािहए। 

 

If the sales representative visits Q immediately before and immediately after S, she must
visit Q. / अगर िवïेता ĸितिनिध पहल ेS मg जाता ह,ै तो कौन सी कंपनी मg वह दूसरी बार जायगेा?

First / प‍ीबार

Second / दूसरीबार

Fourth / चौथीबार

Fifth / पाचँवीबंार

Correct Answer :­Fifth / पाचँवीबंार 

13)

Question Stimulus :­



Three friends want to hire a taxi for a trip. The taxi owner provides them with following
three options: / तीन दोЭ एक याjा के िलए एक टťैी िकराए पर करना चाहत ेहġ। टťैी मािलक उΨg िनηिलεखत
तीन िवकώ ĸदान करता ह:ै

A. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for Rs. 500 per day. / A. आप िबना ड├ाइवर के
टťैी िकराए पर ल ेसकत ेहġ। उसका िकराया ĸितिदन 2500 iपए होगा। ड├ाइवर दूसरी एजgसी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
500 iपए ĸितिदन होगा।

B. You can hire the taxi with driver from the first agency. This would cost you Rs. 2800 per
day. But driver will have to be provided relief fund of Rs.250 per day if total distance
traveled exceeds 1500 KM. / B. आप पहली एजgसी स ेड├ाइवर के साथ टťैी ल ेसकत ेहो। उसका 2800 ĸित िदन
ħपय ेका खच└ आएगा। लिेकन चालक को ĸित िदन 250 स ेराहत कोष दनेा होगा, यिद कुल दूरी की याjा की 1500
िकलोमीटर स ेअिधक होगी।

C. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for 50 paise per KM. / C. आप िबना ड├ाइवर के
टťैी िकराए पर ल ेसकत ेहġ उसका िकराया ĸितिदन 2500 iपए होगा। ड├ाइवर दूसरी एजgसी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
50 पसै ेĸित िकलोमीटर होगा।

Opꐇ㻚on A would be preferable to opꐇ㻚on C only if the average number of KM/day exceeds? / A िवकώ C स ेबहेतर होगा
केवल अगर िकलोमीटर / िदन की औसत सġंा इतन ेस ेअिधक हो?

1000

1200

1400

2500

Correct Answer :­1000 

14)

Question Stimulus :­

Which cricketer is also known as “The Wall”? / िकस िïकेटर को "िद वाल" के नाम स ेभी जाना जाता ह?ै

Sourav Ganguly / सौरव गागंलुी

Rahul Dravid / राîल ĵिवड़

Sachin Tendulkar / सिचन तќेदुलकर

Anil Kumble / अिनल कुѕले

Correct Answer :­Rahul Dravid / राîल ĵिवड़ 

15)



Question Stimulus :­

I. There is a group of five persons A,B,C,D & E . / I. पाचँ Ґεőयो ंA,B,C,D और E का एक समहू ह।ै

II. One of them a horticulturist, one is a physicist, one is a journalist, one is an industrialist
and one is an advocate. / II. उनमg स ेएक उ̇ान िवशषेŵ ह,ै एक भौितक शाЮी ह,ै एक पjकार ह,ै एक
उ̇ोगपित ह ैऔर एक वकील ह।ै

III. Three of them A,C and Advocate prefer tea to coffee and two of them B and the
journalist prefer coffee to tea . / III. इनमg स ेतीन, A,C और वकील कॉफी के बजाय चाय पसदं करत ेहġ और
दो, B और पjकार चाय के बजाय कॉफी पसदं करत ेहġ।

IV. The industrialist, D and A are friends of one another but two of these prefer coffee to
tea. / IV. उ̇ोगपित, D और A एक दूसरे के िमj हġ परंत ुइनमg स ेदो चाय के बजाय कॉफी पसदं करत ेहġ।

V. The horticulturist is C’s brother. V. / उ̇ान िवशषेŵ C का भाई ह।ै

Which of the statements above is superfluous in order to answer the above questions? /
ऊपर के ĸЍो ंके उ̃र दने ेके िलए ऊपर के कथनो ंमg कौन सा कथन अपāेािधक ह?ै

III

IV

II

V

Correct Answer :­II 

16)

Question Stimulus :­

After independence which was the first state to be formed on linguistic basis? / आजादी के बाद पहली बार कौनसा राǿ
भाषाई आधार पर गिठत िकया गया था?

Tamil Nadu / तिमलनाडु

Kerala / केरल

Karnataka / कना└टक

Andhra Pradesh / आkं ĸदशे

Correct Answer :­Andhra Pradesh / आkं ĸदशे 

17)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ



चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

"It is not true that both Mick and James are students" / "यह सέ नही ंह ैिक दोनो ंिमक और जҐे छाj
हġ।"

If Mick is not a student, James is not a student. / यिद िमक एक छाj नही ंह,ै जҐे एक छाj नहीं
ह।ै

James is not a student and Mick is not a student. / जҐे एक छाj नही ंह ैऔर िमक एक छाj
नही ंह ै।

If James is not a student, Mick is not a student. / यिद जҐे एक छाj नही ंह,ै िमक एक छाj नहीं
ह।ै

Mick is not a student or James is not a student. / िमक एक छाj नही ंह ैया जҐे एक छाj नहीं
ह।ै

Correct Answer :­Mick is not a student or James is not a student. / िमक एक छाj नही ंह ैया
जҐे एक छाj नही ंह।ै 

18)

Question Stimulus :­

Who was conferred the first Sahitya Academy Award in Hindi in 1955? / 1955 मg सव└ĸथम िकस ेिहदंी सािहέ
अकादमी परुЧार स ेसκािनत िकया गया था?

Sumitranandan Pant / सिुमjा नदंन पतं

Makhanlal Chaturvedi / माखनलाल चतवुĝदी

Harivansh Rai Bachchan / हδरवशंराय बŵन

Munshi Premchand / मुंशी ĸमेचदं

Correct Answer :­Makhanlal Chaturvedi / माखनलाल चतवुĝदी 

19)

Question Stimulus :­

There are two words making the base pair. Find the similar pair of words from the
following / दो शо आधार यuु बना रहg हġ| िनη मg स ेसमान शоो ंका यuु ŵात कीिजये

Water : Thirst :: / जल : Эास ::

Food : Hunger / खाना : भखू

Sun : Energy / सयू└ : ऊजा└



Appeꐇ㻚te : Meal / इẅा : भोजन

Ice‐Cream : Cold / आइस­ïीम : ठंड

Correct Answer :­Food : Hunger / खाना : भखू 

20)

Question Stimulus :­

Election Commission of India is constituted under Article_____./ भारत िनवा└चन आयोग _____अनẅुदे के तहत गिठत ह।ै

326

325

324

327

Correct Answer :­324 

21)

Question Stimulus :­

Who is the chairperson of India’s National Commission for Women? / भारत के राष ्ट├ीय मिहला आयोग की अध ्यā कौन
हġ?

Lalitha Kumaramangalam / लिलता कुमारमगंलम

Rekha Sharma / रेखा शमा└

Jayanti Patnaik / जयतंी पटनायक

Najma Heptulla / नजमा हपेतु׃ा

Correct Answer :­Lalitha Kumaramangalam / लिलता कुमारमगंलम 

22)

Question Stimulus :­

Directions: 5 persons are sitting in row. One of the two persons at the extreme ends is
intelligent and other one is fat. A fat person is sitting to the right of a weak person. A tall
person is to the left of the fat person. And the weak person is sitting between the
intelligent and fat person / िनदĝश: 5 Ґεő एक पεंő मg बठैे îए हġ। चरम छोर के दो Ґεőयो ंमg स ेएक
बεुοमान ह ैतथा दूसरा मोटा ह।ै एक मोटा Ґεő एक कमज़ोर Ґεő के दािहन ेओर बठैा ह।ै एक लबंा Ґεő मोटा Ґεő के
बायg ओर बठैा ह।ै और कमज़ोर Ґεő बεुοमान और मोट ेҐεő के बीच मg बठैा ह।ै

Person to the left of weak person possesses which of the following characteristics? / कमज़ोर



Ґεő के बायी ंओर वाला Ґεő िनη मg स ेकौन सी िवशषेताओ ंस ेयőु ह?ै

Intelligent / बεुοमानी

Fat / मोटापा

Fair / गोरापन

Tall / लबंाई

Correct Answer :­Intelligent / बεुοमानी 

23)

Question Stimulus :­

In a test taken by four candidates, A has scored more marks than R who has scored less than B. M’s marks are less than
A’s but more than B’s. Whose score is the second lowest? / चार अδिथ└यो ं¸ारा िलए गए एक टЬे मg, A को R स ेअिधक
अकं ĸाЧ îए हġ, िजस ेB स ेकम अकं ĸाЧ îए हġ| M के अकं A स ेकम िकΈ ुB स ेअिधक हġ| िकसके अकं ि¸तीय
िनηतम हġ?

A

M

R

B

Correct Answer :­B 

24)

Question Stimulus :­

Following are the three views of a cube. Which of the following opꐇ㻚ons is opposite to the face shown at the right? /
िनη घन के तीन ۴Ї हġ| िनη मg स ेकौन सा िवकώ दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै



Correct Answer :­  

25)

Question Stimulus :­

Direction: A person is asked to put in a basket one apple when ordered one, one guava
when ordered Two, one orange when ordered Three and is asked to take out from the
basket one apple and one guava both when ordered Four. The order sequence executed by
the person is as follows; / िनदशे: एक Ґεő को एक टोकरी मg एक सबे डालन ेके िलए कहा जाता ह ैजब एक
आदशे िदया गया, एक अमħद जब दूसरा आदशे िदया गया, एक सतंरा जब तीसरा आदशे िदया गया और उसको टोकरी से
एक सबे और एक अमħद िनकालन ेको कहा गया जब चौथा आदशे िदया गया। आदशे के अनïुम एक Ґεő ¸ारा िनТािदत
इस ĸकार ह;ै

12332142314223314113234

How many fruits will be there in the basket at the end of the above order sequence? / अतं मg
ऊपर के आदशे के अनïुम मg टोकरी मg िकतन ेफल बच ेहोगं?े

10

11

12

13

Correct Answer :­11 

26)

Question Stimulus :­

Madhya Pradesh is the_________largest state in India. / मЄ ĸदशे भारत का _____ िवशालतम राǿ ह|ै

First / पहला

Second / दूसरा

Third / तीसरा

Fourth / चौथा



Correct Answer :­Second / दूसरा 

27)

Question Stimulus :­

Asirgarh Fort is located in which of the following districts? / असीरगढ़ का िकला िनη िकस िजल ेमg εэथत ह?ै

Burhanpur / बरुहानपरु

Alirajpur / अलीराजपरु

Rajgarh / राजगढ़

Shajapur / शाजापरु

Correct Answer :­Burhanpur / बरुहानपरु 

28)

Question Stimulus :­

The term of President of India is / भारत के राЊ├पित का काय└काल ह_ै_।

3 Years / 3 वष└

4 Years / 4 वष└

5 Years / 5 वष└

7 Years / 7 वष└

Correct Answer :­5 Years / 5 वष└ 

29)

Question Stimulus :­

A歸ឞer the Briꐇ㻚sh moved the capital of India to New Delhi, the summer capital of India was / िĺिटश के भारत की राजधानी नई
िद׃ी ल ेजान ेके बाद, भारत की ĭीѴकालीन राजधानी था

Nainital /  ननैीताल

Shimla / िशमला

Dehradun / दहेरादून

Mussorie / मसरूी

Correct Answer :­Shimla / िशमला 



30)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All kerchiefs are towels  /  सभी ħमाल तौिलए हġ

All towels are blankets  /  सभी तौिलए कंबल हġ

Conclusions: /  िनМष└:

I. All kerchiefs are blankets  /  I. सभी ħमाल कंबल हġ

II. All blankets are towels  /  II.  सभी कंबल तौिलए हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता ह ै

31)

Question Stimulus :­

Haider Ali was succeeded by / हदैर अली का उ̃रािधकारी कौन था?

Tipu Sultan / टीप ूसφुान

Murshid Quli Khan / मशु┬द कुली खान

Saadatullah Khan / सादातु׃ाह खान

Siraj­ud­Daula / िसराज उद दौला

Correct Answer :­Tipu Sultan / टीप ूसφुान 

32)

Question Stimulus :­

“Udbodhana” was written by? / “उυोधन” िकसके ¸ारा िलεखत थी?



Ramakrishna Parmahamsa / रामकृС परमहसं

Bipin Chandra Pal / िबिपन चΚ पाल

Annie Beasant / एनी बसेΔे

Swami Vivekananda / ּתामी िववकेानΪ

Correct Answer :­Swami Vivekananda / ּתामी िववकेानΪ 

33)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िनη ĸЍ मg, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी ĸकार स ेकोई सबंधं ह|ै िनη िवकώो ंमg स ेचौथा पद चिुनये
िजसका तीसरे पद के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

Aab : aAb :: Pqr : ?

pqR

pQr

PQr

pQR

Correct Answer :­pQr 

34)

Question Stimulus :­

Hieun Tsang visited India under the reign of ____. / ‎ने γागं  ____ के शासनकाल मg भारत आय ेथ।े
  

Kanishka / किनМ

Harsha / हष└

Chandragupta I / चΚगЧु  I

Ashoka / अशोक

Correct Answer :­Harsha / हष└ 

35)

Question Stimulus :­



If cream cracker means computer programming, and it’s not programming, then it’s
cream cracker. / यिद ïीम ïैकर का मतलब कंपय्टूर ĸोĭािमगं ह,ै और यह ĸोĭािमगं नही ंह,ै तब यह ïीम ïैकर ह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­False / गलत 

36)

Question Stimulus :­

Approximately 10 lakh bytes = ____./ लगभग 10 लाख बाइटस् =____.

Kilobyte / िकलोबाइट

Gigabyte / गीगाबाइट

Megabyte / मगेाबाइट

Terabyte / टरेाबाइट

Correct Answer :­Megabyte / मगेाबाइट 

37)

Question Stimulus :­

Which among the following sanctuaries has many rock shelters? / िनηिलεखत अभयारΔो ंमg स ेिकसमg कई रॉक आmय ह?ै

Narsinghgarh  / नरिसहंगढ़

Shivpuri / िशवपरुी

Ken Gharial  / केन घिड़याल

Kanha / काΨा

Correct Answer :­Narsinghgarh  / नरिसहंगढ़ 

38)

Question Stimulus :­

Which region specializes in Jalli works (pa갷䛀erns)? /कौन सा ājे जाली (पटैन└) पर काम करता ह ैऔर उसम ेमािहर हġ?



Gwalior / ũािलयर

Ujjain / उźनै

Tikamgarh / टीकमगढ़

Chitrakoot / िचjकूट

Correct Answer :­Gwalior / ũािलयर 

39)

Question Stimulus :­

Which was earlier known to be the capital of Scindia clan of Gwalior in the summer? / यह эथान पहल ेũािलयर के
िसिंधया पδरवार की ĭीѴकालीन राजधानी जाना जाता था।

Ranikhet / रानीखते

Shivpuri / िशवपरुी

Jabalpur / जबलपरु

Chitrakoot / िचjकूट

Correct Answer :­Shivpuri / िशवपरुी 

40)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All hens are ducks  /  सभी मिुग└या ँबतख हġ

Some parrots are not hens  /  कुछ तोत ेमिुग└या ँनही ंहġ

Conclusions: /  िनМष└:

I. All ducks are parrots  /  I. सभी बतख तोत ेहġ

II. Some parrots are not ducks /  II.  कुछ तोत ेबतख नही ंहġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ



None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

A grain merchant sold 600 quintals of rice at a profit of 7%. If a quintal of rice cost him Rs1600. Find his
total profit & the selling price? / एक अनाज Ґापारी 600 εšंटल चावल 7% के लाभ पर बचेता ह।ै यिद एक εšंटल चावल
उसन े1600 iपए मg ख़रीदा ह ैतो उसका कुल लाभ और िबïी म·ू पता करg।

67200,1027200



77200,927200

57200,827200

None of these. / इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­67200,1027200 

3)

Question Stimulus :­

The price of rice falls by 20%. By what percentage a percent can increase the
consumption of rice so that his overall budget does not change?/ चावल की कीमत 20% घट
जाती ह।ै एक Ґεő िकतन ेĸितशत तक चावल की खपत को बढ़ाए तािक उसके कुल बजट मg कोई बदलाव न हो?

20%

30%

25%

35%

Correct Answer :­25% 

4)

Question Stimulus :­

Tickets numbered from 1 to 25 are mixed up and a ꐇ㻚cket is drawn at random. What is the probability that it is a
mulꐇ㻚ple of 4? / 1 स े25 तक सġंा के िटकट आपस मg िमल गए ह,ै एक िटकट को अिनयिमत ढगं स ेिनकाला जाता ह।ै sा
सϊावना ह ैकी जो सġंा आय ेउसका गणुा 4 आय?े

1/5

4/25

6/25

7/25

Correct Answer :­6/25 

5)

Question Stimulus :­

The value of (x2 ­4) is / (x2 ­4) का मान है



(x­4)(x+4)

(x­1)(x+1)

(x+2)(x­2)

None of these / इनमg स ेकोई नहीं

Correct Answer :­(x+2)(x­2) 

6)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one
given below? / िनη िदयg गय ेचार पतो ंमg स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Beyond Limits Adventures, Inc.

E­Mail: bla@rivertrip.com

P.O. Box 215

Riverbank, California 95367

(209) 869­6060

(800) 234­RAFT (7238)

Fax: (209) 869­4730

 

(i) Beyond Limits Adventures, Inc.

E­Mail: bla@rivertrip.com

P.O. Box 215

Riverbank, California 95367

(209) 869­6060

(800) 234­RAFT (7238)

Fax: (209) 869­4730

 

(ii) Beyond Limits Adventures, Inc.

E­Mail: bla@rivertrip.com



P.O. Box 215

Riverbank, California 95367

(209) 869­6060

(800) 234­RAFT (7238)

Fax: (209) 869­4730

 

(iv) Beyond Limits Adventures, Inc.

E­Mail: bla@rivertrip.com

P.O. Box 215

Riverbank, California 95367

(209) 869­6060

(800) 234­RAFT (7238)

Fax: (209) 869­4730

 

(iv) Beyond Limits Adventures, Inc.

E­Mail: bla@rivertirp.com

P.O. Box 215

Riverbank, California 95367

(209) 869­6060

(800) 234­RAFT (7238)

Fax: (209) 869­4730

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

7)



Question Stimulus :­

The average weight of 40 students in a class is 30kg, while the average weight of another
20 students is 33kgs.Find the overall average weight? / एक कāा मg 40 छाjो ंका औसत वजन
30िकलो ह,ै जबिक अΎ 20 छाjो ंका औसत वजन 33िकलो ह|ै समĭ औसत वजन िनकािलए?

33

30

35

31

Correct Answer :­33 

8)

Question Stimulus :­

Tickets numbered from 1 to 20 are mixed up and a ꐇ㻚cket is drawn at random. What is the probability that it is mulꐇ㻚ple
of 3? / 1 स े20 तक सġंा के िटकट आपस मg िमल गए ह,ै एक िटकट को अिनयिमत ढगं स ेिनकाला जाता ह।ै sा सϊावना
ह ैकी जो सġंा आय ेउसका गणुा 3 आय?े

3/10

7/20

1/5

1/4

Correct Answer :­3/10 

9)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le갷䛀er/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : cc _ abb _ abbcc _ bc _ aa

aacb

aabc

bcaa

caba

Correct Answer :­aabc 



10)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई mखंला अāरो ंएव ंसġंाओ ंका अनïुम ĸयोग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) ve6x0ig9fp                   

(ii) ve6x0i9gfp    

(iii) ve6x0ig9fp    

(iv) ve6x0ig9fp

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

11)

Question Stimulus :­

In a certain code language, bart il arn means thrills and frills, hed mik ain means diamonds
are forever, ad ket hed means hard as diamonds, lim arn kelt means rock music thrills, ket
kelt lim means hard rock music. Which is the word for mik in that code language? / िकसी
खास कोड भाषा मg, bart il arn का मतलब ह ैthrills and frills, hed mik ain का मतलब ह ैdiamonds are
forever, ad ket hed का मतलब ह ैhard as diamonds, lim arn kelt का मतलब ह ैrock music thrills,
ket kelt lim का मतलब ह ैhard rock music | उसी कोड भाषा मg mik के िलए sा शо ह?ै

are

forever

are or forever

hard

Correct Answer :­are or forever 

12)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनη आकृित को बनान ेके िलये



Ύनूतम सġंा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवЇकता होगी?

9

7

11

8

Correct Answer :­8 

13)

Question Stimulus :­

A fruit seller brought 12 dozen oranges at Rs. 16 per dozen & an equal number at Rs.15 per dozen. He
sold them at Rs. 15.75 per dozen. What is his loss or gain percent? / एक फल िवïेता न े16 ħपय ेऔर 15 iपए
दज└न के सामान सġंा मg 12 दज└न सतंरे ख़रीद।े उसन े15.75 ĸित दज└न के िहसाब स ेउन सतंरो ंको बचे िदया। उसकी हािन या
लाभ ĸितशत sा ह?ै

1 %

2  %

3  %

None of these / इनमg स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­1 % 

14)

Question Stimulus :­



Raghunath Shetty buys 9  m of cloth at Rs 12  per meter, from Khadi Bhandar. How

much should he pay to Khadi Bhandar? / रघनुाथ श‛ेी 9  मी कपड़ा 12  i ĸित मी पर खादी भडंार से
खरीदता ह|ै उस ेखादी भडंार को िकतना भगुतान करना चािहए?

Rs 205

Rs 210

Rs 105

Rs 115

Correct Answer :­Rs 115  

15)

Question Stimulus :­

A is twice as fast as B and B is thrice as fast as C. The journey covered by C in 54 minutes will be covered by B in/ A की गित B
की गित की दोगनुी ह ैऔर B की गित C की गित की तीनगनुी ह।ै 54 िमनट मg C ¸ारा तय की गयी दूरी को B इतन ेसमय मg तय
करेगा

18 min/ 18 िमनट

27 min/ 27 िमनट

36 min/ 36 िमनट

9 min/ 9 िमनट

Correct Answer :­18 min/ 18 िमनट 

16)

Question Stimulus :­

The value of 0! Is / 0! का मान है



1

0

00

None of these / इनमg स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­1 

17)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : aa _
c ab _c ab _ c a  _  _ c

bbbca

cabbb

bbcab

bcadb

Correct Answer :­bbcab 

18)

Question Stimulus :­

In a certain code language, Mu means A, Nu means M, Xi means L, Theta means
E. Which of the following will not make an English word? / िकसी खास कोड भाषा मg,
Mu का मतलब ह ैA, Nu का मतलब ह ैM, Xi का मतलब ह ैL, Theta का मतलब ह ैE | िनη मg स ेअĭंज़ेी
का शо कौन नही ंबनायगेा?

Nu Theta Mu Xi

Nu Mu Xi Theta

Xi Mu  Nu Theta

Theta Nu Xi Mu

Correct Answer :­Theta Nu Xi Mu 

19)

Question Stimulus :­



In a certain code language, bart il arn means thrills and frills, hed mik ain means diamonds
are forever, ad ket hed means hard as diamonds, lim arn kelt means rock music thrills, ket
kelt lim means hard rock music. Which is the word for bart in that code language? / िकसी
खास कोड भाषा मg, bart il arn का मतलब ह ैthrills and frills, hed mik ain का मतलब ह ैdiamonds are
forever, ad ket hed का मतलब ह ैhard as diamonds, lim arn kelt का मतलब ह ैrock music thrills,
ket kelt lim का मतलब ह ैhard rock music | उसी कोड भाषा मg bart के िलए sा शо ह?ै

are

and or frills

as

frock

Correct Answer :­and or frills 

20)

Question Stimulus :­

148% of 3175 + 365 =?% of 6000 + 564/ 3175 का 148%+ 365 =6000 का ?% + 564

70%

80%

90%

75%

Correct Answer :­75% 

21)

Question Stimulus :­

A and B can together finish a work in 30 days. They worked together for 20 days and then A left. After
another 25 days, B finished the remaining work. In how many days ‘B’ alone can finish the work? / A
और B एक काम को साथ मg 30 िदनो ंमg परूा कर सकत ेह।ै उΨोनं े20 िदनो ंतक साथ काम िकया और िफर A चला गया।
अगल े25 िदनो ंके बाद, B न ेबाकी काम परूा िकया। ‘B’ अकेल ेिकतन ेिदनो ंमg काम को परूा कर सकता ह?ै

75 days / 75 िदन

60 days / 60 िदन

50 days / 50 िदन

45 days / 45 िदन



Correct Answer :­75 days / 75 िदन 

22)

Question Stimulus :­

In covering a certain distance, the speeds of A and B are in the ratio of 3:4. A takes 30
minutes more than B to reach to the destination. The time taken by A to reach the
destination is/ एक िनिЖत दूरी को तय करन ेमg, A और B की गित 3:4 के अनपुात मg ह।ै अपन ेगतंҐ эथान तक
पîचँन ेके िलए  A को B की तलुना मg 30 िमनट अिधक लगता ह।ै गतंҐ эथान तक पîचँन ेके िलए A ¸ारा िलया गया समय
है

2  hrs/ 2  घटंे

2 hrs/ 2 घटंे

1 hr/ 1 घटंे

1 hrs/ 1 घटंे

Correct Answer :­2 hrs/ 2 घटं े

23)

Question Stimulus :­

In the following question, a system is used whereby the code for the word
ABSTEMIOUS is 12@#5$9%^@. / िनη ĸЍ मg, एक ĸणाली का ĸयोग िकया ह ैिजसमg
ABSTEMIOUS शо के िलय ेकोड 12@#5$9%^@ ह|ै  

What is the code for MOST? / MOST के िलय ेsा कोड ह?ै

%$@#

$@%#

$%#@

$%@#

Correct Answer :­$%@# 

24)

Question Stimulus :­

In a certain code language  MARUTI is coded as NBSVUJ then in that language VEHICLES is
coded as: / िकसी साकंेितक भाषा मg MARUTI को NBSVUJ  स ेकोिडत िकया जाता ह ैतो उस भाषा मg VEHICLES



को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

WFIJDNFT

WFIJDMET

WFIKDMFT

WFIJDMFT

Correct Answer :­WFIJDNFT 

25)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा
कीिजए :

1,2,5,12,27,58,_________

120

121

119

122

Correct Answer :­121 

26)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

11,12,17,18,23,24,____

12

29

30

35

Correct Answer :­29 

27)



Question Stimulus :­

If m: n = 2:3, n:l = 6:7 then what is the value of m:l? / यिद m:n = 2:3, n:l = 6:7
हो तो m:l का sा मान ह?ै

4:7

5:7

4:5

None / कोई नहीं

Correct Answer :­4:7 

28)

Question Stimulus :­

(105/35)x9+(18/6)x10‐(81/9)x3=?

30

35

40

45

Correct Answer :­30 

29)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the
wrong term. / िनη ĸЍ मg, सġंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  

15,16,22,29,45,70

22

45

16

70

Correct Answer :­22 



30)

Question Stimulus :­

438M x 7900 = 3464M00

Where M is represenꐇ㻚ng a numeral; find the value of ‘M’? / 438M x 7900 = 3464M00 जहा ंM एक सġंाकं ह;ै तब ‘M’ का
मान िनकािलए|

5

3

2

0

Correct Answer :­5 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Infrasonic sounds are / अपmҐ Αिनया ँहġ

Sounds of frequency  between 60 Hz to 13000 Hz / आवεृѝ त  60 Hz स े 13000 Hz के मЄ की
Αिनयाँ

Sounds of frequency below 20 Hz / आवεृѝ त  20 Hz स े नीच ेकी Αिनयाँ

Sounds of frequency between20 Hz to 20000 Hz / आवεृѝ त  20 Hz स े 20000 Hz के मЄ की
Αिनयाँ

Sounds of frequency above 20000Hz / आवεृѝ त  20000Hz स ेऊपर की Αिनयाँ

Correct Answer :­Sounds of frequency below 20 Hz / आवεृѝ त  20 Hz स े नीच ेकी Αिनया ँ

2)

Question Stimulus :­

10 students of a class ten took part in science quiz and the number of girls is 4 more than
the number of boys.  The pair of linear equations to represent this situation is
____________, if x, y represents the number of girls and boys, respectively. / एक कāा के 10
छाjो ंन ेिवŵान के εšज़ मg भाग िलया और लड़िकयो ंकी सġंा लड़को ंकी सġंा स े4 ǿादा ह।ै इस εэथित को दशा└न ेके
िलए रेखीय समीकरण का यuु___________ह,ै यिद x, y ïमश: लड़िकयो ंएव ंलड़को ंकी सġंा को दशा└ता ह।ै

x + y – 10 = 0 and x + y + 4 = 0

x + y – 10 = 0 and x – y + 4 = 0



x + y – 10 = 0 and x – y – 4 = 0

x – y + 10 = 0 and x + y + 4 = 0

Correct Answer :­x + y – 10 = 0 and x – y – 4 = 0 

3)

Question Stimulus :­

Dhaniram of Agra is in the business of buying and selling wooden models of the Taj Mahal.
At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock) at the shop,
and then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole month. The
stock remaining at the end of every month (closing stock) is carried over to the next month
for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales and closing
stock (all in numbers of units) for a period of six months. Some cells have been left blank
intentionally. / आगरा के धनीराम लकड़ी के ताजमहल के मॉडलो ंको खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार मg ह।ै हर महीने
की शħुआत मg वह दकुान पर िबïी के िलए उपलп माल (आरंिभक माल) िगनता ह,ै और िफर नया माल खरीद कर परूे
महीन ेकी िबïी परूी करन ेके िलए रखता ह।ै वो हर महीन ेके अतं मg बचा îआ माल (आεखरी बचा îआ माल) अगल ेमहीने
बचेन ेके िलए रख दतेा ह।ै िनη तािलका 6 महीन ेकी अविध का उसका आरंिभक माल, खरीद, िबïी और बचा îआ माल
(सभी इकाइयो ंकी सġंा मg) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What were the sales in the month of June? / जनू के महीन ेमg िबïी sा थी?

120 units / 120 इकाई

125 units / 125 इकाई

130 units / 130 इकाई

135 units / 135 इकाई

Correct Answer :­135 units / 135 इकाई 

4)



Question Stimulus :­

AB and CD are 2 line segments which bisects one another at their point of
intersection O. Then ∆ABC @ ∆BOD using _________ congruency criterion. / AB
और CD दो रेखाखडं ह ैजो एक दसुरे को उनके ĸितẅदेी िबदं ुपर ि¸भािजत करत ेहġ। तब ________
सवा┤गसमता िनयम के अनसुार ∆ABC @ ∆BOD

SAS / भजुा – कोण – भजुा

ASA / कोण – भजुा – कोण

AAS / कोण – कोण – भजुा

SSS / भजुा – भजुा – भजुा

Correct Answer :­SAS / भजुा – कोण – भजुा 

5)

Question Stimulus :­

Dhaniram of Agra is in the business of buying and selling wooden models of the Taj Mahal.
At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock) at the shop,
and then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole month. The
stock remaining at the end of every month (closing stock) is carried over to the next month
for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales and closing
stock (all in numbers of units) for a period of six months. Some cells have been left blank
intentionally. / आगरा के धनीराम लकड़ी के ताजमहल के मॉडलो ंको खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार मg ह।ै हर महीने
की शħुआत मg वह दकुान पर िबïी के िलए उपलп माल (आरंिभक माल) िगनता ह,ै और िफर नया माल खरीद कर परूे
महीन ेकी िबïी परूी करन ेके िलए रखता ह।ै वो हर महीन ेके अतं मg बचा îआ माल (आεखरी बचा îआ माल) अगल ेमहीने
बचेन ेके िलए रख दतेा ह।ै िनη तािलका 6 महीन ेकी अविध का उसका आरंिभक माल, खरीद, िबïी और बचा îआ माल
(सभी इकाइयो ंकी सġंा मg) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What were the average purchases made my Dhaniram from January to May? / जनवरी स ेमई तक धनीराम ¸ारा की
गई औसत खरीद sा थी?



125 units/month / 125 इकाई/महीना

128 units/month / 128 इकाई/महीना

131 units/month  / 131 इकाई/महीना

142 units/month / 142 इकाई/महीना

Correct Answer :­131 units/month  / 131 इकाई/महीना 

6)

Question Stimulus :­

The first step before growing of crops / फसल की वεृο स ेपहल ेका चरण है

The soil should have nutrients / मदृा मg पोषक होन ेचािहए

The soil should be neither acidic nor alkaline / मदृा न तो अμीय और न ही āारीय होनी चािहए

The soil should have sufficient nutrients / मदृा मg पया└Ч माjा मg पोषक होन ेचािहए

The soil has to be prepared well by ꐇ㻚lling. / मदृा को जोतन ेके ¸ारा अẅी तरह स ेतयैार िकया जाना चािहए

Correct Answer :­The soil has to be prepared well by ꐇ㻚lling. / मदृा को जोतन ेके ¸ारा अẅी तरह स ेतयैार
िकया जाना चािहए 

7)

Question Stimulus :­

If POR and SOQ are 2 mutually perpendicular diameters of a circle with centre O, then the tangents at P, Q, R, S forms a
__________. / O कgĵ वाल ेवतृ मg यिद POR व SOQ दो परּמर लѕवत Ґास हġ, तो P, Q, R, S पर ּמश└ रेखा _______
बनाती हġ।

Rhombus / समचतभु└ुज

Triangle / िjभजु

Square / वग└

Trapezium / समलѕ चतभु└ुज (असमातंरभजु)

Correct Answer :­Square / वग└ 

8)

Question Stimulus :­

The number is a three digit number with prime digit in its hundred’s place.  The number is



divisible by 5.  The sum of the digits of the quotient is again a prime number.  If so, the
original number is ____________ / वह तीन अकंो ंकी सġंा ह,ै इसमg सकैड़ा के эथान पर एक अभाǿ सġंा
ह।ै सġंा 5 स ेिवभाǿ ह।ै भागफल के अकंो का योग िफर स ेएक अभाǿ सġंा ह।ै यिद ऐसा ह,ै तो मलू
सġंा____________ह।ै

315

345

550

500

Correct Answer :­345 

9)

Question Stimulus :­

Dhaniram of Agra is in the business of buying and selling wooden models of the Taj Mahal.
At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock) at the shop,
and then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole month. The
stock remaining at the end of every month (closing stock) is carried over to the next month
for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales and closing
stock (all in numbers of units) for a period of six months. Some cells have been left blank
intentionally. / आगरा के धनीराम लकड़ी के ताजमहल के मॉडलो ंको खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार मg ह।ै हर महीने
की शħुआत मg वह दकुान पर िबïी के िलए उपलп माल (आरंिभक माल) िगनता ह,ै और िफर नया माल खरीद कर परूे
महीन ेकी िबïी परूी करन ेके िलए रखता ह।ै वो हर महीन ेके अतं मg बचा îआ माल (आεखरी बचा îआ माल) अगल ेमहीने
बचेन ेके िलए रख दतेा ह।ै िनη तािलका 6 महीन ेकी अविध का उसका आरंिभक माल, खरीद, िबïी और बचा îआ माल
(सभी इकाइयो ंकी सġंा मg) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What were the average sales made by Dhaniram from February to June? / धनीराम ¸ारा फरवरी स ेजनू तक की गयी
औसत िबïी sा थी?

128 units/month / 128 इकाई/महीना

130 units/month /130  इकाई/महीना



130 units/month /130  इकाई/महीना

132 units/month / 132 इकाई/महीना

133.5 units/month / 133.5 इकाई/महीना

Correct Answer :­130 units/month /130  इकाई/महीना 

10)

Question Stimulus :­

The value of sin 30o + cos 30o is __________ / 30o + cos 30o का मान _________ ह|ै

1/2

1

Correct Answer :­  

11)

Question Stimulus :­

The quadratic equation having roots ­1/3 and 5/2 is __________ / मलू ­1/3 और
5/2 वाली ि¸घात समीकरण ह_ै________

6x2+13x+5=0

6x2­13x+5=0

6x2­13x­5=0

6x2+13x­5=0

Correct Answer :­6x2­13x­5=0 

12)

Question Stimulus :­

Dhaniram of Agra is in the business of buying and selling wooden models of the Taj Mahal.
At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock) at the shop,



and then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole month. The
stock remaining at the end of every month (closing stock) is carried over to the next month
for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales and closing
stock (all in numbers of units) for a period of six months. Some cells have been left blank
intentionally. / आगरा के धनीराम लकड़ी के ताजमहल के मॉडलो ंको खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार मg ह।ै हर महीने
की शħुआत मg वह दकुान पर िबïी के िलए उपलп माल (आरंिभक माल) िगनता ह,ै और िफर नया माल खरीद कर परूे
महीन ेकी िबïी परूी करन ेके िलए रखता ह।ै वो हर महीन ेके अतं मg बचा îआ माल (आεखरी बचा îआ माल) अगल ेमहीने
बचेन ेके िलए रख दतेा ह।ै िनη तािलका 6 महीन ेकी अविध का उसका आरंिभक माल, खरीद, िबïी और बचा îआ माल
(सभी इकाइयो ंकी सġंा मg) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What was the closing stock at the end of March? / माच└ महीन ेके अतं मg बचा îआ माल sा था?

15 units / 15 इकाई

25 units / 25 इकाई

40 units / 40 इकाई

55 units / 55 इकाई

Correct Answer :­25 units / 25 इकाई 

13)

Question Stimulus :­

Dhaniram of Agra is in the business of buying and selling wooden models of the Taj Mahal.
At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock) at the shop,
and then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole month. The
stock remaining at the end of every month (closing stock) is carried over to the next month
for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales and closing
stock (all in numbers of units) for a period of six months. Some cells have been left blank
intentionally. / आगरा के धनीराम लकड़ी के ताजमहल के मॉडलो ंको खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार मg ह।ै हर महीने
की शħुआत मg वह दकुान पर िबïी के िलए उपलп माल (आरंिभक माल) िगनता ह,ै और िफर नया माल खरीद कर परूे
महीन ेकी िबïी परूी करन ेके िलए रखता ह।ै वो हर महीन ेके अतं मg बचा îआ माल (आεखरी बचा îआ माल) अगल ेमहीने
बचेन ेके िलए रख दतेा ह।ै िनη तािलका 6 महीन ेकी अविध का उसका आरंिभक माल, खरीद, िबïी और बचा îआ माल



(सभी इकाइयो ंकी सġंा मg) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

How many units did Dhaniram purchase in the month of April? / धनीराम न ेअĸलै के महीन ेमg िकतनी इकाइयो ंको
खरीदा?

125 units / 125 इकाई

140 units / 140 इकाई

150 units / 150 इकाई

160 units / 160 इकाई

Correct Answer :­160 units / 160 इकाई 

14)

Question Stimulus :­

The shock waves generated in solid rock by earthquakes are called / भकूंप ¸ारा ठोस च‛ानो ंमg उ̈Ό ĸघाती तरंगg
कहलाती हġ

gravitaꐇ㻚onal waves / गiु̆ीय तरंगg

transverse waves / अनĸुэथ तरंगे

ripples / लहर

seismic waves / भकूंपी तरंग

Correct Answer :­seismic waves / भकूंपी तरंग 

15)

Question Stimulus :­



Idenꐇ㻚fy the WRONG statement from the following statements / िनη कथनो ंमg स ेगलत कथन को पहचािनए

Electric charge can neither be created nor destroyed / िवद्युत आवशे न तो उ̈Ό िकए जा सकत ेहġ और न ही
नЊ िकए जा सकत ेहġ।

Charge transfer can take place only as integral multiples of  the charge possessed by an electron /
आवशे का эथानातंरण केवल तब हो सकता ह ैजब आवशेो ंके अिभΌ गणुज इलōै├ॉन ¸ारा धारण होते
हġ।

Atmosphere contains charges / वायमुˆल मg आवशे अतंिव└Њ होत ेहġ।

Electroscope is an instrument for measuring current due to charges / आवशेो ंके कारण उ̈Ό धारा को
मापन ेका एक उपकरण िवद्युतदश┬ ह।ै

Correct Answer :­Electroscope is an instrument for measuring current due to charges / आवशेो ंके कारण
उ̈Ό धारा को मापन ेका एक उपकरण िवद्युतदश┬ ह।ै 

16)

Question Stimulus :­

The microbes which convert the dead plants and animals to humus is known as / व ेसßूजीव जो मतृ वनּמित और
पशओु ंको हयू्मस मg पδरवित└त करत ेहġ, जान ेजात ेहġ

producers / उ̈ादक

consumers / उपभोőा

decomposers / अपघटक

converters / पδरवत└क

Correct Answer :­decomposers / अपघटक 

17)

Question Stimulus :­

Do plants respire? If so, how? / sा पौध ेसासँ लते ेहġ? यिद हा,ँ तो कैस?े

Yes, by taking in carbon dioxide and giving out oxygen / हा,ँ काब└न डाइऑťाइड लने ेऔर ऑťीजन छोड़ने
के ¸ारा

Yes, by taking in oxygen and giving out carbon dioxide / हा,ँ ऑťीजन लने ेऔर काब└न डाइऑťाइड छोड़ने
के ¸ारा

No, they cannot respire / नही,ं व ेसासँ नही ंल ेसकते

Yes, by performing  photosynthesis / हा,ँ ĸकाश सКंषेण के ¸ारा



Correct Answer :­Yes, by taking in oxygen and giving out carbon dioxide / हा,ँ ऑťीजन लने ेऔर काब└न
डाइऑťाइड छोड़न ेके ¸ारा 

18)

Question Stimulus :­

Cud is the name given to the food of ruminants which is / जगुाली ħिमनġट के भोजन को िदया गया नाम ह ैजो है

undigested food / िबना पचा îआ भोजन

properly chewed and parꐇ㻚ally digested food / अẅी तरह स ेचबाया îआ और अशंत: पचा îआ भोजन

swallowed  and partially digested food  / िनगला îआ और अशंत: पचा îआ भोजन

properly chewed and completely digested food / अẅी तरह स ेचबाया îआ और परूी तरह स ेपचा îआ भोजन

Correct Answer :­swallowed  and partially digested food  / िनगला îआ और अशंत: पचा îआ
भोजन 

19)

Question Stimulus :­

If the ratio of A to B is 9 times the ratio of B to A, then   could be: / यिद A स ेB

का अनपुात, B स ेA के अनपुात का 9गनुा ह,ै तब    होगा

3

9

Correct Answer :­3 

20)

Question Stimulus :­

The dynamic living entity  of the earth is the / पκृी की गितशील जीिवत स̃ा है



Human populaꐇ㻚on / मानव जनसġंा

Forest / वन

Wild Animals / जगंली पशु

Green plants / हरे पौधे

Correct Answer :­Forest / वन 

21)

Question Stimulus :­

The shaded region in the figure is called _____________. / िचj मg छायािंकत ājे कहलाता ह ै_____________

Minor sector / लघ ुिjǿखडं

Major sector / दीघ└ िjǿखडं

Minor segment / लघ ुखडं

Major segment / दीघ└ खडं

Correct Answer :­Minor segment / लघ ुखडं 

22)

Question Stimulus :­

If the selling price of Rs. 24 results in a 20% discount on list price, what selling price would result in a 30% discount on
list price? / यिद 24 iपय ेके िवïय म·ू के पδरणाम ּתiप, अिंकत म·ू पर 20% की छूट िमलती ह,ै तो िकतने
ħपय ेके िवïय म·ू के पδरणाम ּתiप, अिंकत म·ू पर 30% की छूट िमलगेी?

20

19

9

21

Correct Answer :­21 



23)

Question Stimulus :­

Fricꐇ㻚on can be reduced by using / इसका ĸयोग करके घष└ण को कम िकया जा सकता है

Oil / तले

Grease / ĭीज़

Powder / पाउडर

All of these / उपरोő सभी

Correct Answer :­All of these / उपरोő सभी 

24)

Question Stimulus :­

A chemical change may involve / एक रासायिनक पδरवत└न मg होन ेकी सϊावना है

change in colour only  / माj रंग मg पδरवत└न

change in temperature only / माj तापमान मg पδरवत└न

evolution of gas only  / माj गसै का िनकास

any or all of the above / उपय└ुő सभी या कोई एक

Correct Answer :­any or all of the above / उपय└ुő सभी या कोई एक 

25)

Question Stimulus :­

Which of the following statement is not true about deforestation ? / िनη मg स ेकौन सा कथन वनोΥलून के िवषय मg
सही नही ंह?ै

Loss of habitat is the result of deforestation / आवास की हािन वनोΥलून का पδरणाम है

Soil erosion is a major cause of  deforestation / मदृा अपरदन वनोΥलून का ĸमखु कारण है

Increase in the level of CO2 is a result of deforestation / CO2  के Эर
मg वεृο वनोΥलून का पδरणाम है

Developmental activities is a cause for deforestation / िवकासाΫक िïयाकलाप वनोΥलून का कारण ह।ै

Correct Answer :­Soil erosion is a major cause of  deforestation / मदृा अपरदन वनोΥलून का ĸमखु
कारण ह ै



26)

Question Stimulus :­

If the area of a square is 256 m2, find the length of each side of the square. / यिद एक वग└ का ājेफल 256
मीटर 2 ह,ै तो उस वग└ की ĸέके भजुा की लѕाई ŵात कीिजए।

16 m / 16 मीटर

128 m / 128 मीटर

64 m / 64 मीटर

32 m / 32 मीटर

Correct Answer :­16 m / 16 मीटर 

27)

Question Stimulus :­

The real image of the sun is formed by a / सयू└ का वाЭिवक ĸितिबबं इसके ¸ारा बनता है

Convex mirror / उ̃ल दप└ण

Concave mirror / अवतल दप└ण

Plane mirror / समतल दप└ण

Spherical mirror / गोलीय दप└ण

Correct Answer :­Concave mirror / अवतल दप└ण 

28)

Question Stimulus :­

A clinical thermometer reads temperature from / एक नदैािनक थमा└मीटर तापमान पढ़ता है

55oC to 80oC / 55oC स े80oC

35oC to 420C / 35oC स े420C

30oC to 40oC / 30oC स े40oC

25oC to 40oC / 25oC स े40oC

Correct Answer :­35oC to 420C / 35oC स े420C 



29)

Question Stimulus :­

During electroplating  of copper on an iron spoon,  / ताबं ेया लोह ेकी चκच पर िवद्युत लपेन के दौरान

mass of the anode increases / ऐनोड का ĵҐमान बढ़गेा

mass of the cathode increases / कैथोड का ĵҐमान बढ़गेा

mass of the cathode decreases / कैथोड का ĵҐमान घटगेा।

concentraꐇ㻚on of the electrolyte increases / िवद्युतअपघ℮ का साĵंण बढ़गेा

Correct Answer :­mass of the cathode decreases / कैथोड का ĵҐमान घटगेा। 

30)

Question Stimulus :­

The term “Zari” refers to; / पद “जरी” इस ेसबंोध करता है

Metal threads woven into cloth / कपड़ ेमg बनु ेगय ेधात ुके धागे

Silk threads woven into cloth / कपड़ ेमg बनु ेगय ेरेशम के धागे

Beads a갷䛀ached to cloth / कपड़ ेस ेजड़ु ेमोती

Co갷䛀on threads woven into cloth / कपड़ ेमg बनु ेगय ेसतूी के धागे

Correct Answer :­Metal threads woven into cloth / कपड़ ेमg बनु ेगय ेधात ुके धाग े


